
Zápisnica zo zasadnutia Katedry náuky o rodine 

zo dňa 13.04.2023  o 09.00 

 

Prítomní: 
Vedúca katedry:    prof. PhDr. Mária Šmidová, PhD. 
Členovia katedry NOR:  prof. JUDr. Marek Šmid, PhD. 

 PhDr. Renata Jamborová, PhD. 
 Mgr. Katarína Slezáková, PhD. 
MSc. Mária Nemčíková, PhD. 
Doc. ThLic. Krzysztof Trebski, PhD. ON LINE 
Mgr. Martin Šarkan, PhD. 
 

 
Členovia iných katedier TFTU: 
 
doc. Dr. theol. Jozef Žuffa 
Mgr. Marta Andraščíková, externá doktorandka TFTU 
 

Program zasadnutia: 

1. Otvorenie  

2. Tvorba žiadosti projektu KEGA 2024-2026 - Inovácia vzdelávania - vytvorenie a overenie 

efektivity tréningového centra Counselingu (002TTU-4/2024) 

3. Rôzne 

4. Záver 

1. Na úvod zasadnutia vedúca katedry privítala všetkých zúčastnených členov a oboznámila ich  

s jednotlivými bodmi programu 

2. Je zverejnená výzva na podávanie žiadostí o dotáciu na projekty KEGA so začiatkom riešenia v roku 

2024, pričom žiadosť je potrebné poslať najneskôr do 28.04.2023. Vedúca katedry informovala, že 

obsahom žiadosti bude zriadenie, materiálne a technické vybavenie tréningového pracoviska 

praktickej výučby counselingu. Cieľom je tiež výskumné zisťovanie efektivity a významnosti pracoviska.  

Vedúca katedry na minulom stretnutí vyzvala vyučujúcich, aby sa prihlásili u Slezákovej k účasti na 
vytváraní žiadosti projektu KEGA na ďalšie obdobie. Zoznam vyučujúcich podieľajúcich sa na jeho 
tvorbe je nasledjúci: 
Vedúca projektu bude prof. PhDr. Mária Šmidová, PhD.,  
Riešitelia projektu: prof. doc. JUDr. Marek Šmid, PhD., PhDr. Renata Jamborová, PhD., Mgr. Katarína 
Slezáková, PhD., MSc. Mária Nemčíková, PhD., Doc. ThLic. Krzysztof Trebski, ThDr. Ing. Milan Urbančok, 
PhD., Mgr. Marta Andraščíková.  
 
Obsahové zameranie projektu a jeho výskumu bude orientované na inováciu nového študijného 

programu Counseling v rámci 1. stupňa vysokoškolského vzdelávania a jeho zabezpečenie študijnými 

materiálmi. Inovácia bude realizovaná vytvorením pilotného tréningového counselingového 

pracoviska a súčasne tvorbou metodiky praktickej prípravy pre študentov novovzniknutého už 

spomínaného bakalárskeho profesijne orientovaného programu. Cieľovo je projekt zameraný na 

výskumné overenie efektivity plánovaného tréningového pracoviska a vypracovanie nových 



moderných vysokoškolských učebníc a didaktických prostriedkov v novom študijnom programe, ktorý 

doteraz nemá kompletné učebné texty, implementované na slovenské prostredie.  

Projekt bude implementovať najnovšie teoretické a praktické poznatky v aplikačnej nadväznosti na 

niekoľkoročnú výskumnú činnosť kolektívu učiteľov Teologickej fakulty, ktorej výsledkom bolo 

etablovanie nového študijného programu Counseling, v rámci odboru sociálna práca, ako aj na základe 

skúseností zo spolupráce s viacerými zahraničnými univerzitami. Prípravná fáza projektu sa zameriava 

na analýzu konceptuálnych východísk teoretických smerov zameraných na sebapoznanie a osobnostný 

rozvoj, ktorá bude slúžiť ako podklad pre formuláciu základného teoretického rámca. Z toho budú 

vychádzať nadväzujúce inovačné modifikácie študijného programu Counseling. 

Vytvorenie tréningového strediska pre prehĺbenie praktických zručností študentov umožňujúce rozšíriť 

praktickú prípravu o rozvoj osobnostných a sebapoznávacích schopností študentov. Cieľom 

riešiteľského tímu je vytvoriť prostredie a merateľné kritériá svojho osobnostného rastu pre dynamiku 

poradenského procesu, rozvoj sociálnych interakcií, emočnej zrelosti a komunikačných zručností v 

poradenskom vzťahu medzi klientom a counselorom. Efektivitu vytvoreného tréningového pracoviska 

budeme skúmať v kombinovanom výskume predkladaného projektu. Jedným z cieľov realizácie 

projektu je implementovať poznatky pilotného tréningového pracoviska do udržateľných 

organizačných štruktúr.  

Nemčíková predostrela myšlienku vydať počas trvania projektu viacero čiastkových metodík, z ktorých 

vznikne výsledná Metodika v závere riešenia projektu. Návrh bol prijatý a zahrnutý do harmonogramu 

projektu, nakoľko korešponduje s hlavným zameraním projektu a zároveň je potrebné vydávať počas 

jeho tvrania publikačné výstupy.  

Žuffa vytvoril k projektu návrh rozpočtu, korešpondujúci s jeho harmonogramom. 

Slezáková umiestnila návrh žiadosti do formuláru na portalvs.sk.  

3. Rôzne 

Vedúca katedry informovala o súčasnom stave prebiehajúceho projektu Kega „Dištančný modul 

vzdelávania v oblasti pastorálneho counselingu“.  

Prítomní diskutovali o pokračovaní organizácie krátkodobého vzdelávacieho kurzu Counselingu. Bol 

pripravovaný najbližší turnus na obdobie apríl – jún 2023, avšak kvôli nedostatku nahlásených 

účastníkov bol turnus zrušený, najbližší turnus sa uskutoční od septembra 2023.  

Na vedení TFTU bola vedúcou katedry predostrená žiadosť o premenovanie Katedry náuky o rodine na 

Katedra counselingu. 

4. Záver 

Ďakujem všetkým za Vašu spoluprácu.  

V Bratislave 16.04.2023 

Zapísala: Slezáková 

Overila: Šmidová 


